数字化备案让企业速启海外仓

简化审核审批流程 申请时长同比减半

本报讯(融媒记者 池欣桦) 现在正值公司的销售旺季 时间就是企业生命线。在海关部门指导下,我们线上申请海外仓备案,简化审核审批流程,申请时长缩短为原来的一半。我们的体验感很好。8月24日,成为我市首位享受海关作业系统跨境电子商务管理子系统试点福利的企业主,永康市绘德工贸有限公司(以下简称 绘德公司)总经理刘德丁向记者介绍。

绘德公司生产的电动滑板车主要 出口欧美国家。受国际经济形势多变 和疫情持续不断等多重因素影响,该公 司海外订单如何顺利发货及备货是当 前面临的发展难题,第三方海外仓成为 刘德丁的首选。

前段时间,刘德丁申报的海外仓即将到期需重新申报,烦琐的手续和流程,让他原本因订单多而繁忙的日程安排更加捉襟见肘。

金华市作为国家级跨境电子商务



金华海关驻永康办事处工作人员走访企业

综合试验区,今年入选了海关作业系统 跨境电子商务管理子系统试点。金华 海关驻永康办事处了解到绘德公司的 情况后,随即派出工作人员上门指导服务,帮助该公司通过海关作业系统跨境 电子商务管理子系统完成海外仓线上 备案

据了解,按照之前的海外仓备案流程,企业需线下准备纸质材料,寄送至金华海关驻永康办事处,由金华海关驻永康办事处线下审核、审批后,上报至金华海关,金华海关审核后再将材料寄送至杭州海关审核,整个申请流程需要七天。如今,通过数字化助力,绘德公司通过线上申请,只需二三天就完成了申请流程

跨境电商海外仓出口的本质是跨境电商 B2C 零售出口的升级演变。尤其是受疫情影响海运业务,海外仓对提升跨境电商零售出口整体运行效率的作用更加凸显。金华海关监管三科副科长袁振说,杭州海关在推动跨境贸易便利化、促进外贸保稳提质的背景下,利用数字化改革契机,上线了海外仓备案系统,细化备案流程,实现海外仓在线办理,提高审批效率,为外贸企业提供便利

退稅一子落 转型满盘活 我市税费优惠政策给足企业发展底气

随着新制造、新技术、新能源逐渐成为时代高频词,传统产业转型升级迫在眉睫。8月24日,记者从市税务局了解到,大规模增值税留抵退税政策实施以来,该局充分发挥税收职能,以工作部署 早、组织推动 实、服务保障 优 的要诀,多措并举落实组合式税费政策,为传统产业转型升级加码,激发新活力。

真金白银 稳落地 研发换代别 具 匠心

今年的退税政策来得太及时了。这不,公司周转资金就有了。浙江精创工具有限公司(以下简称 精创公司)法人池鹏飞感慨道,收到税务部门的退税通知后,我是又惊又喜,这笔税款正好填补资金缺口,减少了不少压力。随着税惠支持力度的不断加大,该公司的研发环境愈发宽松。

为自主研发电机制造工艺,坚持 走好差异化和专业级路线,精创公司 投入大量人力、物力和资金组建了研 发团队,产品不断迭代,研发能力虽提 高了,但短期内出现了资金缺口,市场 竞争力不升反降。

目前,国内电动工具市场呈现饱和状态,原本以内销为主的精创公司, 正逐渐转战东南亚、欧美等海外市场, 让别 具 匠心的五金产业走向国际。

退税专班 稳落地智造转型再探新 机

去年以来,制造业企业受原材料价格上涨、供应链不畅等影响利润空间受到压缩,传统农机企业陷入发展瓶颈。浙江四方股份有限公司(以下简称四方公司)董事长林广平看在眼里:要想突破瓶颈,智能发展是重头戏。

在传统农机企业转型升级的关键期,市税务局快速组建退税专班,根据行业性质、企业规模、信用等级等定制标签,生成退税名单,一企一策精准发力,为农机产业应享尽享税收优惠提供专业指导。



多亏了税务部门及时指导,我们享受到了这笔红利账。目前,我们还有一笔存量留抵税额可以申请退税,这相当于一笔无息存款,为我们的技术研发注入动力。四方公司财务负责人俞霞说,从制造到智造,税费优惠政策给足了我们底气。

将税费红利精准滴灌到最需要的行业中去,四方公司的转型升级案例激活了一大批农机传统企业发展动力,传统农机生产模式正悄然发生转变。

服务直通稳落地 产业孵化焕然一 新

专精特新 企业是中小企业的领 头羊,也是产业孵化的领军力量。作 为永康氟材料生产龙头的浙江环新氟 材料股份有限公司(以下简称 环新公 司),为抢占制冷专利制高点,投入的 高成本让该公司产生了一大笔留抵。

为加速释放政策红利,市税务局主动联合人民银行,建立起会商衔接、

限时办理、退库联审、效能反馈的 四位一体 协作机制 实时发送退税户数及退税金额 ,由人行帮忙匹配企业银行账户信息 ,同时 ,还通过征纳沟通平台、小范工作室 直播、智能小呼 等线上+线下 多渠道开展精准宣传辅导 ,保障纳税人知政策、懂流程、会操作 ,引导纳税人通过 非接触式 服务渠道申请留抵退税 ,推动各项税费优惠政策直达快享。

税务部门一对一辅导我们通过电子税务局完成退税,一键即享、享受优惠。网上提交申请后的第二天,留抵退税款就到账了,这笔钱保住了我们的现金流,也稳住了我们对新型材料研发的信心。环新公司财务负责人王淑芬开心地晒出了退税记录。

五金产业连着我市社会经济发展,也牵动着产业创新。市税务局将持续落实组合式税费政策,用一减一退 促成 一加一进 动能,激活传统产业再升级。

融媒记者 应柳依通讯员 陈艺文

经济护照 惠企稳业

永康贸促会获优惠 原产地证签证点资格

本报讯(融媒记者 程明星 通讯员 王信宇) 8月24日,记者从市商务局获悉,市贸促会正式获得中国贸促会批准同意,设立优惠原产地证签证点,成为具备独立签发优惠原产地证资格的县级贸促机构。

据了解,原产地证书是出口国特定机构出具的、证明其出口货物为该国家或地区原产的证明文件,是商品进入国际贸易领域的经济护照,也是享受关税减免和优惠安排的必要法律文书。

近年来,我市外贸进出口总量和主体稳定增长,特别是随着我国签署实施的双边、多边自贸协定日益增多,企业办理优惠原产地证书的需求日益增长。据统计,仅去年,我市企业在市贸促会开具的一般原产地证书就达4600余份,涉及出口金额34295.3万美元;由金华贸促会开具优惠原产地证1100余份,涉及出口金额约4002.7万美元。

优惠原产地证书帮助进口企业享受关税减免,降低产品成本,提高市场竞争力,使出口产品更具价格优势,更易被进口商接受。同时,还能帮助出口企业扩大市场份额,简化清关程序,提高清关效率,实现快速清关。市贸促会秘书长王信宇说,优惠原产地签证点的设立,不仅有效延伸市贸促会的服务功能,提升贸易便利化,优化营商环境,还能极大缩短辖区内外贸企业办理原产地证的时间,降低企业运行成本。

延伸阅读

自贸协定优惠原产地证是由签订区域贸易协定和建立自贸区的国家或地区官方机构签发的享受成员国关税互惠减免待遇的官方凭证 其特点是关税减免幅度较大 在促进我国产品 走出去 和引导企业开拓新兴市场方面的作用逐渐凸显。

据悉,市贸促会已派遣第一批相关 工作人员前往省贸促会,参加优惠原产 地证签证业务培训。届时,我市将完善 相关软硬件投入,争取早日开展优惠原 产地证书的审核、签发等惠企工作。